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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a Diputados y al personal técnico de esta Cámara, los 
indicadores de opinión ciudadana más recientes publicados en medios impresos y electrónicos. 
Se trata de información seleccionada en función del rigor que muestra su metodología, así como 
del prestigio y trayectoria de las empresas o instituciones que la generaron.

Los temas incluidos tienen el propósito de enriquecer el debate legislativo y documentar las 
prioridades y demandas de los ciudadanos. Hay que precisar, sin embargo, que no son estudios 
propios de este Centro, sino que son producidos por los propios medios y empresas 
encuestadoras.

Pulso ciudadano ofrece los resultados más relevantes y da a conocer el acervo documental que, 
sobre estos temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios. 
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SEGURIDAD PÚBLICA 
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PERCIBEN AUMENTO EN CRIMINALIDAD

¿Qué tan seguro o inseguro se siente en el lugar 
donde vive: muy seguro, seguro, inseguro o muy 

inseguro?

En comparación con la situación de hace un año, 
¿cree que el problema de la inseguridad en el 

lugar en que usted vive ha aumentado mucho, ha 
aumentado poco, se mantiene igual, ha disminuido 

poco o ha disminuido mucho?
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Fuente: El Universal, 12 de julio de 2004, pp. 1 y 10A

En vivienda
Nacional

25 al 29 de junio de 2004
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¿Qué tan alta o baja cree que es la probabilidad de que usted sea víctima de algún delito
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PERCIBEN AUMENTO EN CRIMINALIDAD

¿Con qué frecuencia habla usted de temas relacionados con la inseguridad
ciudadana o la delincuencia

Diario 1% 32% 27%

Dos o tres veces por semana 18% 17% 19%

Una vez a la semana 13% 11% 15%

Dos o tres veces al mes 10% 8% 7%

Ocasionalmente 49% 29% 26%

Nunca 7% 3% 5%

Feb 03Feb 03 Ago 03Ago 03 Jun 04Jun 04

En los últimos seis meses, ¿usted o algún 
miembro de su familia que viva en esta casa fue 

víctima de algún delito?

21%

20% 21%
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¿Qué tipo de delito?

Robo en vía pública 24%
Robo en general 23%
Robo a domicilio 12%
Robo de auto 12%
Secuestro 5%
Robo en transporte público 5%

Robo en vía pública 24%
Robo en general 23%
Robo a domicilio 12%
Robo de auto 12%
Secuestro 5%
Robo en transporte público 5%

Fuente: El Universal, 12 de julio de 2004, pp. 1 y 10A

En vivienda
Nacional

25 al 29 de junio de 2004

Sólo incluye a quienes contestaron sí en la pregunta anterior
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¿Por qué no presentó la denuncia?

No se resuelve nada 20%
No fue nada grave 8%
Por temor a represalias 4%
No tiene tiempo 3%
No sabe cómo hacerlo 1%

No se resuelve nada 20%
No fue nada grave 8%
Por temor a represalias 4%
No tiene tiempo 3%
No sabe cómo hacerlo 1%

¿Presentó o no presentó la denuncia ante las 
autoridades?

32%
34% 46%

68%
66% 48%
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En comparación con 2003, ¿ha notado un aumento 
de algunos delitos en particular duante este año?

NO
41%

SÍ
52%

Ns/Nc
7%

En una escala del 1 al 10, en la que uno es muy 
inseguro y diez muy seguro, ¿cómo califica la 

seguridad en el lugar donde vive?

6.7

6.6
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Fuente: El Universal, 12 de julio de 2004, pp. 1 y 10A

En vivienda
Nacional

25 al 29 de junio de 2004

PERCIBEN AUMENTO EN CRIMINALIDAD

Sólo incluye a quines contestaron no en la pregunta anterior
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¿Con qué frecuencia ocurren en el lugar en el que 
vive los siguientes delitos?:

Asalto en vía pública 42% 56%
Robo de vehículos 34% 65%
Robo en domicilios 38% 60%
Secuestro 16% 79%
Homicidios 22% 75%
Asalto a cajeros 22% 72%
Asalto en o afuera de los bancos 23% 71%
Delitos sexuales 20% 74%
Venta de drogas 56% 42%
Robo a comercios 40% 58%

Asalto en vía pública 42% 56%
Robo de vehículos 34% 65%
Robo en domicilios 38% 60%
Secuestro 16% 79%
Homicidios 22% 75%
Asalto a cajeros 22% 72%
Asalto en o afuera de los bancos 23% 71%
Delitos sexuales 20% 74%
Venta de drogas 56% 42%
Robo a comercios 40% 58%

Muy frecuentemente/
frecuentemente

Muy frecuentemente/
frecuentemente

Rara vez/
Nunca

Rara vez/
Nunca

En su opinión, ¿qué tan seguros son los 
siguientes lugares públicos?

Bancos 51% 42%
Centros comerciales/mercados 56% 39%
Parques y plazas públicas 45% 53%
Cines y teatros 59% 33%
Escuelas 56% 40%

Bancos 51% 42%
Centros comerciales/mercados 56% 39%
Parques y plazas públicas 45% 53%
Cines y teatros 59% 33%
Escuelas 56% 40%

Muy seguros/
seguros

Muy seguros/
seguros

Muy inseguros/
inseguros

Muy inseguros/
inseguros

¿Ha dejado usted de hacer algunas actividades 
por temor a ser víctima de algún delito?

16%

17% 16%
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Fuente: El Universal, 12 de julio de 2004, pp. 1 y 10A

En vivienda
Nacional

25 al 29 de junio de 2004

PERCIBEN AUMENTO EN CRIMINALIDAD
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¿Ha adoptado algunas medidas para sentirse más 
seguro?

¿Cuál cree usted que es la principal causa de la 
delincuencia en la actualidad?
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Fuente: El Universal, 12 de julio de 2004, pp. 1 y 10A

En vivienda
Nacional

25 al 29 de junio de 2004

PERCIBEN AUMENTO EN CRIMINALIDAD
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¿Qué se debería hacer para reducir 
el número de secuestros en 

México?

Castigos más severos 20%
Aumentar la seguridad 18%
Combatir la delincuencia 18%
Pena de muerte 8%
Cambiar el sistema judicial 6%
Combatir la corrupción 6%

Castigos más severos 20%
Aumentar la seguridad 18%
Combatir la delincuencia 18%
Pena de muerte 8%
Cambiar el sistema judicial 6%
Combatir la corrupción 6%

¿A qué cree usted que se deba que 
haya tantos secuestros en México?

Desempleo 27%
Corrupción 12%
Delincuencia 11%
Pobreza 9%
Falta de castigos severos 7%
Crisis económica 6%

Desempleo 27%
Corrupción 12%
Delincuencia 11%
Pobreza 9%
Falta de castigos severos 7%
Crisis económica 6%

PERCEPCIÓN SOBRE SECUESTROS

Pensando en México, ¿usted cree que en el último 
año…?

Ns/Nc
12%

Ha habido 
menos 

secuestros
13%

Ha habido 
más 

secuestros
59%Ha habido 

la misma 
cantidad

16%

Y pensando en el lugar donde usted vive, ¿usted 
cree que en el último año ha habido más o menos 

secuestros?

Ns/Nc
31%

Ha habido 
menos 

secuestros
19%

Ha habido 
más 

secuestros
23%

Ha habido 
la misma 
cantidad

27%

Fuente: El Universal, 12 de julio de 2004, pp. 1 y 10A

En vivienda
Nacional

25 al 29 de junio de 2004
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SÍ
Las fuerza policíacas 90%
Los jueces (protegen a secuestradores) 83%
Empleados bancarios
(dan información a secuestradores) 79%
Familiares de secuestradores
(que ayudan o dan información) 73%
Empleados de las víctimas
que dan información 77%

SÍ
Las fuerza policíacas 90%
Los jueces (protegen a secuestradores) 83%
Empleados bancarios
(dan información a secuestradores) 79%
Familiares de secuestradores
(que ayudan o dan información) 73%
Empleados de las víctimas
que dan información 77%

85%
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Sí ayudaría No ayudaría Ns/Nc

En su opinión, ¿poner penas o castigos más 
severos a los secuestradores ayudaría a que haya 

menos secuestros?
En su opinión, ¿hay personas que 

se dedican al secuestro, que 
protegen a los secuestradores, que 
dan información o que están aliados 

con los secuestradores entre…?

Fuente: El Universal, 12 de julio de 2004, pp. 1 y 10A

En vivienda
Nacional

25 al 29 de junio de 2004

PERCEPCIÓN SOBRE SECUESTROS
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En su opinión, ¿qué tanto están haciendo las autoridades para 
luchar contra el secuestro?

Mucho Algo Nada
El gobernador de su estado 12% 57% 25%
El Presidente Vicente Fox 13% 52% 31%
El procurador Macedo 
de la Concha 9% 46% 36%
El jefe de la policía de su estado 10% 45% 36%
Los diputados de la Federación 4% 32% 49%
Los magistrados y jueces 6% 34% 44%

Mucho Algo Nada
El gobernador de su estado 12% 57% 25%
El Presidente Vicente Fox 13% 52% 31%
El procurador Macedo 
de la Concha 9% 46% 36%
El jefe de la policía de su estado 10% 45% 36%
Los diputados de la Federación 4% 32% 49%
Los magistrados y jueces 6% 34% 44%

Fuente: El Universal, 12 de julio de 2004, pp. 1 y 10A

En vivienda
Nacional

25 al 29 de junio de 2004

PERCEPCIÓN SOBRE SECUESTROS
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UNIFICACIÓN DE POLICÍAS

SÍ
30% NO

66%

Ns/Nc
4%

¿Usted se ha enterado o no de la propuesta de 
unificar las distintas corporaciones policíacas en 

una sola? ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que 
los sistemas de seguridad pública y de justicia del 

país se unifiquen bajo un solo mando?

29%

29%

24%

18%

0% 10% 20% 30% 40%

De acuerdo

En
desacuerdo

Ni acuerdo ni
desacuerdo

Ns/Nc

Se combatirá 
mejor la 

delincuencia
32%

No se combatirá 
mejor la 

delincuencia
46%

Ns/Nc
22%

¿Con cuál de las siguientes posturas se identifica 
usted más? Al unificar los cuerpos de seguridad...

Fuente: www.parametria.com.mx, Carta paramétrica, fecha de consulta: 19 de julio de 2004.

En vivienda
Nacional

23 al 25 de mayo de 2004
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En su opinión, ¿en cuál de los siguientes cuerpos de seguridad se 
presentan mayores casos de corrupción?

15%

2%

21%

23%

39%
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Policía
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Policía
preventiva

Ministerios
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El Ejército
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¿Cuántos policías considera usted que son 
corruptos en nuestro país?

4%

20%

26%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Más de la
mitad

La mitad

Menos de la
mitad

Ns/Nc

¿Usted considera que la policía en nuestro país es 
corrupta o no?

7%

12%

81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

SÍ

NO

Ns/Nc

Fuente: www.parametria.com.mx, Carta paramétrica, fecha de consulta: 19 de julio de 2004.

En vivienda
Nacional

23 al 25 de mayo de 2004

CORRUPCIÓN EN CUERPOS POLICÍACOS
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CORRUPCIÓN EN CUERPOS POLICÍACOS

Fuente: www.parametria.com.mx, Carta paramétrica, fecha de consulta: 19 de julio de 2004.

En vivienda
Nacional

23 al 25 de mayo de 2004

¿Cuál considera que es la principal razón por la 
que algunos policías son corruptos?
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28%

31%
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Están
acostumbrados
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Algunas personas creen que la policía es quien 
fomenta más la corrupción en nuestro país; otras 
personas creen que son los ciudadanos. ¿Quién 

cree usted que fomenta más la corrupción en 
nuestro país, la policía o los ciudadanos?

La policía
30%

Los 
ciudadanos

17%

Ambos
51%

Ns/Nc
2%
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EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA
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Durante los últimos doce meses, ¿usted diría que la situación económica del país 
ha mejorado o ha empeorado?

Fuente: www.parametria.com.mx, Carta paramétrica, fecha de consulta: 19 de julio de 2004.

PERCEPCIÓN RETROSPECTIVA

SITUACIÓN DEL PAÍS. PERCEPCIÓN RETROSPECTIVA

En vivienda
Nacional
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Durante los últimos doce meses, ¿usted diría que su situación económica personal  
ha mejorado o ha empeorado?

Fuente: www.parametria.com.mx, Carta paramétrica, fecha de consulta: 19 de julio de 2004.

En vivienda
Nacional

SITUACIÓN PERSONAL. PERCEPCIÓN RETROSPECTIVA

PERCEPCIÓN RETROSPECTIVA
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¿Usted diría que dentro de doce meses la situación económica del país mejorará o empeorará?

Fuente: www.parametria.com.mx, Carta paramétrica, fecha de consulta: 19 de julio de 2004.

SITUACIÓN DEL PAÍS. PERCEPCIÓN PROSPECTIVA

En vivienda
Nacional
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¿Usted diría que dentro de doce meses su situación económica mejorará o empeorará?

Fuente: www.parametria.com.mx, Carta paramétrica, fecha de consulta: 19 de julio de 2004.

En vivienda
Nacional

SITUACIÓN PERSONAL. PERCEPCIÓN PROSPECTIVA

PERCEPCIÓN PROSPECTIVA
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REFORMA EDUCATIVA
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60%

28%

12%
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En desacuerdo De acuerdo Sin opinión

La SEP propone que en las clases de historia de secundaria se abarque del siglo XV en adelante y 
se omita el periodo prehispánico. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con esta medida?

Fuente: Reforma, 5 de julio de 2004, p. 4A

Telefónica
Nacional

26 de junio de 2004

RECHAZO A LA REDUCCIÓN DE MATERIAS
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MIGRACIÓN A LOS 
ESTADOS UNIDOS
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¿Ha pensado irse a trabajar a Estados 
Unidos este año?

SÍ
12%

Ns/Nc
1%

NO
87%
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Personas que SÍ piensan irse a Estados Unidos, según variables sociodemográficas

Sexo Edad Escolaridad Ingreso

Fuente: Este país, julio de 2004, pp. 38-40

En vivienda
En el DF

MOTIVOS Y OBSTÁCULOS PARA MIGRAR
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¿Cuál es la razón más importante por la cual 
usted no se ha ido todavía?

33%

25%

11%

5%

3%

2%

21%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Falta de dinero para el viaje

Oposición de la familia

Ahora es más difícil

Ahora es más peligroso

No hay trabajo en EU

Enfermedad

Otras

Ns/Nc

¿Por qué no ha pensado irse a EU este año?
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En el DFFuente: Este país, julio de 2004, pp. 38-40

MOTIVOS Y OBSTÁCULOS PARA MIGRAR
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¿Usted tiene familiares cercanos que viven 
en Estados Unidos?

SÍ
41%

Ns/Nc
1%

NO
58%
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9%
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Porcentajes de quienes sí piensan irse a EU, 
a trabajar este año, según familiares 

radicados en ese país

En vivienda
En el DF

Fuente: Este país, julio de 2004, pp. 38-40

MOTIVOS Y OBSTÁCULOS PARA MIGRAR
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EVALUACIÓN DEL 
PODER EJECUTIVO
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En general, usted aprueba o desprueba la forma como Vicente Fox desempeña el 
cargo presidencial?
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Del 25 al 29 de junio de 
2004

Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

Los porcentajes restantes corresponden a la respuesta Ns/Nc

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO
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En una escala del 1 al 10, en donde 1 es muy mala calificación y 10 es muy buena, 
¿cómo evalúa el desempeño del Presidente de la República?

Vivienda
Nacional  

Del 25 al 29 de junio 
de 2004

Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO
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¿Usted cree que el Presidente Fox tiene bajo control las cosas en el país o que los 
problemas lo han desbordado?*

Junio 04
Tiene bajo control las cosas en el país 29%

Los problemas lo han desbordado 55%

Ninguna de las dos 13%

*Los porcentajes restantes corresponden a la respuesta Ns/Nc
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¿Para usted, el presidente Vicente Fox ha 
demostrado o no ha demostrado capacidad para 

resolver los problemas del país?

6% 7% 5% 5%
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Del 25 al 29 de junio de 
2004

Percepción sobre la capacidad del 
presidente Fox para resolver los problemas 
del país, según el partido por el que votó en 

las últimas elecciones.

SI NO
No votó 39% 51%
PAN 66% 31%
PRI 26% 68%
PRD 19% 76%

SI NO
No votó 39% 51%
PAN 66% 31%
PRI 26% 68%
PRD 19% 76%

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

El porcentaje restante corresponde a la respuesta Ns/Nc
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¿En su opinión las cosas han mejorado o 
han empeorado en México (todo el país) en 

el último año?

34%

56%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Junio 04

Han mejorado Han empeorado

Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

Vivienda
Nacional  

Del 25 al 29 de junio de 
2004

¿Usted cree que las cosas han mejorado o 
han empeorado en México en el último 

año? Respuestas según el partido por el 
que votó en las últimas elecciones. 

Han mejorado  Han empeorado
No votó 34% 55%
PAN 49% 40%
PRI 24% 66%
PRD 19% 76%

Han mejorado  Han empeorado
No votó 34% 55%
PAN 49% 40%
PRI 24% 66%
PRD 19% 76%

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

Los porcentajes restantes corresponden a la respuesta Ns/Ns
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¿Y usted  aprueba o desaprueba la 
personalidad de Vicente Fox?*

¿Usted aprueba o desaprueba la 
personalidad de Vicente Fox? Respuestas 

según el partido por el que votó en las 
últimas elecciones*

Aprueba Desaprueba
No votó 60% 33%
PAN 79% 18%
PRI 49% 49%
PRD 47% 51%

Aprueba Desaprueba
No votó 60% 33%
PAN 79% 18%
PRI 49% 49%
PRD 47% 51%

33%
34%

36%

41%
35%

61% 61% 60%
54%
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Del 25 al 29 de junio de 
2004

Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

*Los porcentajes restantes corresponden a la respuesta Ns/Ns
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¿Cuál diría usted que es el principal problema que enfrenta el 
país en estos momentos?*

Julio 02           Junio 04

Inseguridad pública/delincuencia                        20% 39%

Desempleo 18% 18%

Crisis económica                                                21%                 12%

Pobreza                                                         8%                   9%

Corrupción                                                      6%                   9%

Narcotráfico                                                    2%                   2%

Salarios bajos                                                  - 1%

Drogadicción/Alcoholismo                                     3% 1%

Otro 18%    5%

Vivienda
Nacional  

Del 25 al 29 de junio de 
2004

*El porcentaje restante corresponde a la respuesta Ns/Nc 

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10
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Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

¿Para usted, México está progresando, está
estancado o está en retroceso?

¿Cómo considera el liderazgo de Vicente Fox en la 
conducción del país: muy fuerte, fuerte, débil o 

muy débil?

19%
16% 19%

16%

27% 29%
20%

27%

50% 53%
58%

54%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

N
ov

ie
m

br
e

03

Fe
br

er
o 

04

A
br

il 
04

Ju
ni

o 
04

Progresando Estancado En retroceso

Vivienda
Nacional  

Del 25 al 29 de junio de 
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46% 46% 46% 41% 46%
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PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

Los porcentajes restantes corresponden a las respuestas Ns/Nc 
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Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

¿Su opinión sobre el presidente Vicente Fox es 
generalmente favorable o generalmente 

desfavorable?

¿Cuál cree usted que ha sido el mayor logro del 
gobierno de Vicente Fox ?

38% 38% 37%
40% 46% 44% 43%

54% 55% 56%
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48%
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Vivienda
Nacional  

Del 25 al 29 de junio de 
2004

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

Los porcentajes restantes corresponden a las respuestas Ns/Nc 
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Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

¿Cuál cree que ha sido el mayor error del gobierno 
de Vicente Fox?

¿Comparada con la opinión que usted tenía de 
Vicente Fox cuando ganó las elecciones, su 

opinión actual sobre Vicente Fox, ¿es mucho 
mejor o mucho peor ahora que hace 3 años?
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PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

Los porcentajes restantes corresponden a las 
respuestas Ns/Nc

Sólo se muestran las seis respuestas más 
mencionadas

Vivienda
Nacional  

Del 25 al 29 de junio de 
2004
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¿Usted aprueba o desaprueba la forma en que el 
presidente Fox está manejando...?

La relación con EU 52% 43%

Las críticas hechas a su esposa M. Sahagún 40% 51%

El ataque a la pobreza 30% 60%

La relación con el Congreso 37% 52%

El combate al narcotráfico 46% 50%

La economía del país 30% 68%

La reforma eléctrica 37% 53%

Los problemas en el campo 37% 58%

El combate a la delincuencia 36% 62%

La relación con los gobernadores 40% 49%

El problema del desempleo 25% 72%

Su relación con AMLO 26% 64%

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

Aprueba Desaprueba

Junio de 2004

Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

Vivienda
Nacional  

Del 25 al 29 de junio de 
2004
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¿En su opinión las cosas han mejorado o han 
empeorado en su estado en el último año?

PERCEPCIONES SOBRE LA GESTIÓN DE GOBIERNO

7%

44%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Han empeorado

Han mejorado

Ns/Nc

Fuente: El Universal, 5 de julio de 2004, p. A10

Vivienda
Nacional  

Del 25 al 29 de junio de 
2004
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REPERCUSIONES DE LA RENUNCIA 
DE ALFONSO DURAZO

SÍ
68%

NO
26%

Ns/Nc
6%

¿Cree usted que Fox ha impulsado la candidatura 
de Marta Sahagún para el 2006?

SÍ
74%

NO
19%

Ns/Nc
7%

¿Cree que Fox quiere o no quiere que Marta 
Sahagún sea candidata a la presidencia 

en el 2006?

SÍ
59%

NO
29%

Ns/Nc
12%

¿Cree que la renuncia de Alfonso Durazo se debe 
o no a la injerencia de Marta en las decisiones del 

gobierno? ¿La renuncia de Alfonso Durazo...?

Refleja que hay una crisis en el gabinete del 
Presidente Fox 53%

Es una decisión personal que no refleja
crisis en el gabinete 34%

Refleja que hay una crisis en el gabinete del 
Presidente Fox 53%

Es una decisión personal que no refleja
crisis en el gabinete 34%

Telefónica
Nacional

6 de julio de 2004
Fuente: Reforma, 7 de julio de 2004, pp. 1 y 6A
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Telefónica
Nacional

6 de julio de 2004
Fuente: Reforma, 7 de julio de 2004, pp. 1 y 6A

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la percepción de Alfonso Durazo quien, en su carta de 
renuncia, asegura que...?

Acuerdo Desacuerdo
El Presidente Fox no tiene el control de su gabinete y que 
sus colaboradores trabajan de manera descoordinada 51% 39%

El Presidente Fox ha permitido que Marta Sahagún tenga
mayores atribuciones de las que le corresponden 44% 49%

El Presidente Fox ha favorecido a Marta Sahagún en el proceso
de sucesión presidencial 42% 44%

Acuerdo Desacuerdo
El Presidente Fox no tiene el control de su gabinete y que 
sus colaboradores trabajan de manera descoordinada 51% 39%

El Presidente Fox ha permitido que Marta Sahagún tenga
mayores atribuciones de las que le corresponden 44% 49%

El Presidente Fox ha favorecido a Marta Sahagún en el proceso
de sucesión presidencial 42% 44%

SÍ
57%

NO
34%Ns/Nc

9%

¿Cree que las aspiraciones de Marta Sahagún han 
generado un clima de confrontación en el país?

Beneficiado
19%

Perjudicado
66%

Ns/Nc
15%

¿Cree que las posibles aspiraciones 
presidenciales de Marta Sahagún han beneficiado 

o han perjudicado a la presidencia de Vicente Fox?

REPERCUSIONES DE LA RENUNCIA 
DE ALFONSO DURAZO



42

REPERCUSIONES DE LA RENUNCIA 
DE ALFONSO DURAZO

¿Cree que las supuestas aspiraciones presidenciales de Marta Sahagún 
han mejorado o han empeorado...?

La relación del Presidente Fox 
con los miembros de su gabinete

12% 70%

Mejorado Empeorado

La relación del Presidente Fox 
con el PAN

20% 62%

Mejorado Empeorado

La relación del Presidente Fox con los 
otros partidos como PRI y PRD

11% 70%

Mejorado Empeorado

Ns/Nc
3%

Nada
5%

Mucha
49%

Algo
28%Poca

15%

¿Cuánta influencia cree que tiene Marta Sahagún en 
las decisiones de la Presidencia de la República?

Fuente: Reforma, 7 de julio de 2004, pp. 1 y 6A

Desacuerdo
47%

Indiferente
27%Acuerdo

26%

¿Está de acuerdo o en desacuerdo en que Marta 
Sahagún busque ser candidata del PAN a la 

Presidencia de la República?

Telefónica
Nacional

6 de julio de 2004
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¿Qué cree que es mejor para el país: que Marta 
Sahagún...?

Espere año y medio para decidir públicamente
si buscará o no la candidatura presidencial
en el 2006 49%
Diga desde ahora si buscará o no la 
candidatura presidencial en el 2006 41%

No sabe 10%

¿Qué cree que debe hacer el Presidente Fox ante 
las posibles aspiraciones de Marta Sahagún a la 

Presidencia?

Mantenerse al margen 60%

Apoyar las aspiraciones de la Primera Dama 19%

Frenar las aspiraciones de la Primera Dama 17%

No sabe 4%

¿Cree que la Primera Dama le hace sombra al 
trabajo del Presidente Fox?

Fuente: Reforma, 7 de julio de 2004, pp. 1 y 6A

SÍ
55%

NO
42%Ns/Nc

3%

Telefónica
Nacional

6 de julio de 2004

REPERCUSIONES DE LA RENUNCIA 
DE ALFONSO DURAZO



44

EVALUACIÓN DE MARTA SAHAGÚN DE FOX

Después va 
a regresar

58%

Es definitiva
23%No sabe

19%

¿La decisión de Marta Sahagún de no ser 
candidata en el 2006 es definitiva o sólo lo dijo 
para salvar el momento de presión política y 

después regresar?

Al margen de lo que ha pasado, ¿qué tan probable 
hubiera sido que usted votara en el 2006 por Marta 

Sahagún

De plano no pensaba votar por ella 62%
Probable, pero no mucho 17%
Muy probable 13%
No sabe/depende 8%

De plano no pensaba votar por ella 62%
Probable, pero no mucho 17%
Muy probable 13%
No sabe/depende 8%

Se queda 
igual
27%

Pierde
35%

Gana
30%

No sabe
8%

¿Usted qué piensa: que el presidente Fox gana 
con la decisión de su esposa de no postularse 
para 2006, o piensa que el Presidente pierde?

¿Usted estaría de acuerdo con los que piensan 
que...?

La esposa del Presidente tiene tanto derecho
como cualquiera a promover su candidatura
a la Presidencia de la República 55%
No está bien que la esposa del Presidente se
aproveche de esa posición para promoverse
personalmente 35%
No sabe/depende 10%

La esposa del Presidente tiene tanto derecho
como cualquiera a promover su candidatura
a la Presidencia de la República 55%
No está bien que la esposa del Presidente se
aproveche de esa posición para promoverse
personalmente 35%
No sabe/depende 10%

Fuente: Milenio diario, 14 de julio de 2004, pp. 1 y 5
Telefónica
Nacional

12 de julio de 2004
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En su mensaje, Marta Sahagún renunció a ser 
candidata a la Presidencia. ¿A usted esta postura 

de Marta Sahagún le parece...?

-34%

-29%

-29%

-23%

65%

66%

61%

67%

-50% 0% 50% 100% En su opinión, que Marta Sahagún aclare que no 
va a buscar la candidatura a la Presidencia...

Sí/
en parte No

Tranquiliza el clima político 
en el país 50% 47%
Confirma que el Presidente Fox
es imparcial en el proceso de las 
elecciones del 2006 46% 48%

Sí/
en parte No

Tranquiliza el clima político 
en el país 50% 47%
Confirma que el Presidente Fox
es imparcial en el proceso de las 
elecciones del 2006 46% 48%

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer nacional y opinión pública, Vol. VI, núm. 28, 19 de julio de 2004.

Telefónica
Nacional

13 y 14 de julio de 2004

EVALUACIÓN DE MARTA SAHAGÚN DE FOX

Falsa

Confusa

La da desconfianza

Cree que debió
hacerlo antes

Sincera

Clara

La da 
confianza

Le parece
oportuno
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12%

10%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Por las críticas al Presidente

Para mejorar su imagen

Por lo rumores de que sería candidata

Los medios la presionaron

Para estabilizar el medio político

Para quedar bien

Por la presión del PAN

Por presión de la oposición

Por estrategia de Fox

Ns/Nc

En su opinión, ¿por qué cree que Marta Sahagún hizo esta declaración a los mexicanos?

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer nacional y opinión pública, Vol. VI, núm. 28, 19 de julio de 2004.

Telefónica
Nacional

13 y 14 de julio de 2004

EVALUACIÓN DE MARTA SAHAGÚN DE FOX
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EVALUACIÓN DE MARTA SAHAGÚN DE FOX

38% 35%

5% 5% 3% 4% 5% 8%9%
5% 5% 8%

16% 19%

54%
50% 48%

42%

45%

38%

46%

30%

4%

3%

37%
44%

43% 41%
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Muy mala/Mala No la conoce lo suficiente

Marta Sahagún es la esposa del presidente Fox y dirigente de la fundación Vamos México. Dígame 
qué opinión tiene usted de ella.

Fuente: BGC Beltrán y Asociados, Acontecer nacional y opinión pública, Vol. VI, núm. 28, 19 de julio de 2004.

Telefónica
Nacional

13 y 14 de julio de 2004
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EVALUACIÓN DEL 
JEFE DE GOBIERNO
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Igual de mal
12%

El 
Presidente 

Fox
38%

El jefe de 
Gobierno

42%

Igual de bien
8%

¿Usted quién piensa que está
gobernando mejor?

No quieren
49%

No pueden
35%

No saben
16%

Por lo que usted ha visto hasta ahora, ¿en el 
gobierno de VICENTE FOX no saben, no pueden o 
no quieren resolver el problema de la inseguridad?

No quieren
45%

No pueden
39%

No saben
16%

Por lo que usted ha visto hasta ahora, ¿en el 
gobierno de LÓPEZ OBRADOR no saben, no 

puede o no quieren resolver el problema de la 
inseguridad?

Fuente: Milenio diario, 7 de julio de 2004, pp. 1 y 10
Telefónica
Nacional

12 de julio de 2004

COMPARACIÓN CON EL GOBIERNO FEDERAL
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Porcentajes

Resolver problemas 42 32 9 15 2

Honestidad 38 34 9 16 3

Inteligente 37 33 14 12 3

Respeto a la ley 33 46 8 11 3

Capacidad para negociar 32 47 8 10 4

Impulsivo 50 30 11 4 5

Más enemigos 48 28 14 3 7

Conflictos 47 25 17 6 5

Corrupción 39 28 19 9 5

Malos colaboradores 38 32 23 4 3

Mentiras 28 36 26 4 6

AMLO Fox Los dos Ninguno No sabe

Fuente: Milenio diario, 7 de julio de 2004, pp. 1 y 10

Telefónica
Nacional

12 de julio de 2004

Le voy a leer algunos conceptos, por favor, dígame con quién los asocia más: con Andrés Manuel 
López Obrador o con Vicente Fox

COMPARACIÓN CON EL GOBIERNO FEDERAL



51

¿Está de acuerdo o en 
desacuerdo con que el 

gobierno de López Obrador 
esté distribuyendo historietas 

para defenderse de los 
supuestos ataques en contra de 

su administración?

En desacuerdo 58%

De acuerdo 28%

Sin opinión 14%

En desacuerdo 58%

De acuerdo 28%

Sin opinión 14%

¿Cree que se justifica o que no se 
justifica que el gobierno de López 
Obrador utilice recursos públicos 

para distribuir historietas en 
defensa de los supuestos 

ataques en su contra?

No se justifica 67%

Se justifica 25%

Sin opinión 8%

No se justifica 67%

Se justifica 25%

Sin opinión 8%

¿Usted ha visto o leído la 
historieta “Las fuerzas oscuras 

contra López Obrador”?

No la ha visto 65%

Sí, sólo la vió 18%

Sí, la leyó 17%

No la ha visto 65%

Sí, sólo la vió 18%

Sí, la leyó 17%

SÓLO A QUIENES LA HAN VISTO
En general, ¿le parece bien o mal el 

contenido de la historieta?

Bien 40%

Mal 40%

Sin opinión 20%

Bien 40%

Mal 40%

Sin opinión 20%

60%
Está enterado de que el gobierno del DF está 
distribuyendo la historieta 
“Las fuerzas oscuras contra López Obrador”

Fuente: Reforma, 16 de julio de 2004, pp. 1 y 1B

Telefónica
DF

10 de julio de 2004

PERCEPCIONES SOBRE LA PROPAGANDA 
GUBERNAMENTAL
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CULTURA POLÍTICA
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EL APRECIO POR LA DEMOCRACIA

41%
33% 33% 36%
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14% 13%
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¿Usted considera que hoy en día México es una democracia o no es una democracia?

México 2000, Panel study Parametría

Fuente: www.parametria.com.mx, Carta paramétrica, fecha de consulta: 23 de julio de 2004.

Vivienda
Nacional
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EL APRECIO POR LA DEMOCRACIA

41%

22%

17%

20%

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo?

La democracia es preferible a 
cualquier otra forma de gobierno

A la gente como uno nos da lo mismo 
un régimen democrático que uno no 

democrático

En algunas circunstancias, un 
gobierno autoritario puede ser 
preferible a uno democrático

Ns/Nc

Fuente: Parametría, mayo 2004

Fuente: Latinobarómetro, 2002

México América Latina

11%

15%

18%

56%

12%

19%

21%

48%

5%

17%

17%

60%
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17%

16%

62%

2002 2001 1999-2000 1998
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EL APRECIO POR LA DEMOCRACIA
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TRANSPARENCIA

En la segunda quincena de julio de 2004, se dio a conocer el Informe global de la corrupción 2004, elaborado por 
Transparencia Internacional, el cual brinda una mirada general sobre el estado de la corrupción alrededor del 
mundo. Se ocupa de las situaciones nacionales e internacionales, de los cambios institucionales y legales y de las 
actividades dentro del sector privado y de la sociedad civil entre julio de 2002 y junio de 2003. Presenta informes de 
34 países y las últimas investigaciones sobre corrupción.

Las siguientes dos gráficas resumen la posición de México en la table mundial elaborada por este informe..
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ALTO MEDIO BAJO OCULTO

INFORME GLOBAL DE LA CORRUPCIÓN 2004

Nivel de divulgación del financiamiento a candidatos y partidos políticos

Nada
23%

Bajo
25%

Alto
13%

Medio
22%

Oculto
17%

Variables que se miden:
1) Divulgación por parte de los partidos de ingresos y gastos
2) Divulgación por parte de los candidatos de ingresos y gastos
3) Divulgación de la identidad de los donantes a los partidos

Significado de los niveles
Alto: Requieren información de las tres variables
Medio: Requieren información de dos variables
Bajo: Requieren información de una variable
Oculta: Los gobiernos acceden a la información, pero no el público
Nada: La nación no exige nafa de información

Niveles promedio de 118 paísesNiveles promedio de 118 países

Países de América, según niveles promedio de divulgación de financiamiento a partidos políticos

Brasil, Canadá, 
Estados Unidos

Argentina, 
Colombia

México, Bolivia, Chile, 
Costa Rica, Ecuador, 
Jamaica, Nicaragua, 

Perú, Trinidad y 
Tobago

Guatemala, Guyana, 
Honduras, Panamá, 
Paraguay, República 

Dominicana, 
Venezuela

Antigua y Barbuda, 
Belice, Dominica, El 
Salvador, Granada, 
San Vicente y las 

Granadindas

NADA

Fuente: Transparencia Internacional, Informe global de la corrupción 2004.
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INFORME GLOBAL DE LA CORRUPCIÓN 2004

Índice de Percepción de la Corrupción 2003, países de América*8.7
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Fuente: Transparencia Internacional, 
Informe global de la corrupción 2004.

P
un

ta
je

* El puntaje se refiere a las percepciones de los grados de corrupción tal como son 
percibidos por empresarios, académicos y analistas de riesgo y van desde 10 
(altamente honesto) a 0 (altamente corrupto). La cifra correspondiente a cada país se 
obtiene una vez que se realizaron cuando menos tres diferentes estudios o mediciones.

11 18 20 33 43 46 50 54 57 59 59 59 64 66 70 88 92 100 100 106 106 113 129 131

Posición en la tabla mundial, que incluye a un total de 133 posiciones.

Promedio regional: 3.8



59

20%

6%
3%

9%

1% 1% 1%7%

37%

4%

9%

3%

14% 12%
9% 8% 7% 5% 4% 4% 3% 3% 2%

30%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%

P
ar

tid
os

po
lít

ic
os

S
is

te
m

a
ju

di
ci

al

P
ol

ic
ía

S
er

vi
ci

os
m

éd
ic

os

S
is

te
m

a
ed

uc
at

iv
o

Li
ce

nc
ia

s
co

m
er

ci
al

es

In
gr

es
os

fis
ca

le
s

A
du

an
as

S
er

vi
ci

os
pú

bl
ic

os

In
m

ig
ra

ci
ón

S
ec

to
r

pr
iv

ad
o

O
tro

s

México Promedio mundial

“Si tuviera una varita mágica y pudiera eliminar con ella la corrupción de una de las siguientes 
instituciones, ¿cuál elegiría primero?”*

Fuente: Transparencia Internacional, Barómetro global de la corrupción 2003.

* El promedio mundial abarca 48 países, de los cuales nueve son de América Latina

Encuestas nacionales
Julio de 2002

INFORME GLOBAL DE LA CORRUPCIÓN 2004
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Comparación con otras regiones

¿Cómo afecta la corrupción la vida personal/familiar de los latinoamericanos?

INFORME GLOBAL DE LA CORRUPCIÓN 2004

Porcentajes de quienes dijeron que la 
corrupción afecta muy 

significativamente su vida 
personal/familiar

América Latina 52.1%

Promedio mundial 30.0%

Europa occidental 10.4%

Fuente: Transparencia Internacional, Barómetro global de la corrupción 2003.

Encuestas nacionales
Julio de 2002

65%

65%

64%

64%

55%

51%

42%

38%

27%

22%

22%

26%

27%

27%

40%

48%

35%

39%

14%

13%

10%

9%

18%

9%

10%

28%

35%

Argentina

Costa Rica

Bolivia

Colombia

Panamá

México

República Dominicana

Perú

Guatemala

Muy significativo Poco significativo No es significativo
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VITRINA METODOLÓGICA DE 
LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

Título Tema Fecha de 
publicación 

Fecha del 
levantamiento 

Tipo Cobertura Responsable Fuente Casos/ 
población 

objetivo/nivel 
de confianza 

Fox tiene un 
mayor 
liderazgo, 
dice 46 % 

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo   

5/07/2004 25 al 
29/06/2004 

Vivienda  Nacional  Dirección General 
Editorial 
Adjunta/Coordinación 
de Investigación y 
Opinión Pública de El 
Universal  

El Universal, Primera 
Plana y Pág.  A10 

1,000 casos, 
95%, el margen 
de error 
estadístico es 
de +/- 3.1%  

Mucha 
experiencia, 
poca 
información  

Reforma 
Educativa  

5/07/2004 26/06/2004 Telefónica Nacional  Departamentos de 
Investigación de 
Grupo Reforma  

Reforma, p. 4A 850 adultos, 
95% de 
confianza con 
error máximo 
de +/3.4% 

Ven crisis en 
el gabinete  

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo   

7/07/2004  6/07/2004  Telefónica Nacional  Departamentos de 
Investigación de 
Grupo Reforma  

Reforma, Primera 
Plana y Pág. 6A  

410 adultos, 95 
% de confianza 
con error 
máximo de +/- 
4.8% 

Y a pesar de 
todo, AMLO 
gobierna 
mejor que 
Fox  

Evaluación 
del Jefe de 
Gobierno 
DF 

7/07/2004  3/07/2004  Telefónica Nacional María de las Heras  Milenio Diario, 
Primera Plana y 
Pág.10  

500 entrevistas 
a personas 
mayores de 18 
años, 95% de 
confianza con 
error máximo 
de +/- 4.5% 

Perciben 
Aumento en 
Criminalidad  

Seguridad 
Pública  

12/07/2004  25 al 
29/06/2004 

Vivienda  Nacional  Dirección General 
Editorial 
Adjunta/Coordinación 
de Investigación y 
Opinión Pública de El 
Universal  

El Universal, Primera 
Plana y Pág.  A10 

1,000 casos, 
95%, el margen 
de error 
estadístico es 
de +/- 3.1%  

La decisión 
de Sahagún 
no es 
definitiva  

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo  

14/07/2004  12/07/2004  Telefónica Nacional  María de la Heras   Milenio Diario, 
Primera Plana y Pág. 
5  

300 entrevistas 
a personas 
mayores de 18 
años, 95% de 
confianza con 
error máximo 
de +/- 5.8 % 
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Título Tema Fecha de 
publicación 

Fecha del 
levantamiento 

Tipo Cobertura Responsable Fuente Casos/ 
población 

objetivo/nivel 
de confianza 

Las paradojas 
en la 
percepción de 
la economía  

Evaluación 
de la 
Economía  

15/07/2004  Mayo 2004  Vivienda  Nacional  Parametría, S.A. 
de C.V. 

Carta paramétrica, 
www.parametria.com.mx

1,000 casos, 
95% de 
confianza con 
error máximo 
de +/-3.1 % 

Rechazan 
usar erario en 
historieta de 
AMLO  

Evaluación 
del Jefe de 
Gobierno 
del DF  

16/07/2004 10/07/2004  Telefónica DF   Departamentos 
de Investigación 
de Grupo Reforma 

Reforma, Primera Plana 
y Ciudad: 1B 

610 adultos, 95 
% de confianza 
con error 
máximo de +/- 
4 % 

Migración: 
incentivos y 
obstáculos  

Migración 
a los 
Estados 
Unidos  

Julio 2004  23 y 24/08/2004 Vivienda  DF  Departamento de 
Investigación de la 
Revista “Este 
País”  

Revista “Este País”, 
Pág.  de  la 38 a la 40  

994 casas, 
95% de 
confianza con 
error máximo 
de +/-3.1 

La 
Percepción 
ciudadana 
sobre la 
propuesta de 
unificar a las 
policías  

Seguridad  
Pública  

19/07/2004  23 al 25 de 
mayo 2004 

Vivienda  Nacional  Parametría, S.A. 
de C.V. 

Carta paramétrica, 
www.parametria.com.mx

1,000 casos, 
95% de 
confianza con 
error máximo 
de +/-3.1 

Descarte de 
Marta 
Sahagún a 
participar en  
la elección  
presidencial 
del 2006  

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo  

19/07/2004  13 y 14/07/2004 Telefónica Nacional  BGC, Ulises 
Beltrán y 
Asociados, S.C.  

Acontecer nacional y 
opinión pública, edición 
semanal, núm. 28 

400 entrevistas 
a personas 
mayores de 18 
años 

La 
democracia 
en México y 
Latinoamérica 

Cultura 
política 

23/07/2004 Mayo de 2004 Vivienda Nacional Parametría, S.A. 
de C.V. 

Carta paramétrica, 
www.parametria.com.mx

1,000 casos, 
95% de 
confianza con 
error máximo 
de +/-3.1 

VITRINA METODOLÓGICA DE 
LAS ENCUESTAS UTILIZADAS
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TEMAS PUBLICADOS EN EL NÚMERO ANTERIOR

1. La marcha contra la inseguridad
Interés por participar
Niveles de participación 
Los motivos de la participación 
Información disponible sobre la marcha 
Resultados percibidos 
¿Quién y para qué organizó la marcha? 
Expectativas después de la marcha 
Responsabilidades sobre la delincuencia 
Contexto político 
Percepciones sobre la delincuencia 
Propuestas y prioridades de los 
ciudadanos 
Justicia por propia mano 

2. Transporte y vialidad en el DF
Menos corrupción en policías 
Los peseros, culpables del tránsito en el 
DF 

3. Percepción sobre la violencia 
intrafamiliar
Cercanía con la violencia 

4. Evaluación de los poderes 
Ejecutivo y Legislativo
A cuatro años del 2 de julio 
Aprobación del Ejecutivo y del 
Legislativo 

5. Transparencia
Ven manejo político en Lotería 


